口頭質詢

梁安琪議員

關於澳門健康碼與內地省份互通互認的口頭質詢

自2020年新冠疫情爆發至今已約三年,澳門防疫政策一直緊跟國家方針,目前已進入常態化疫情精準防控狀態,在保護居民生命健康的前提下,一定程度上保障了整體城市正常運轉。但不可否認,疫情防控依然對正常的產業發展及人員流動,帶來一些不便。

國家衛健委早前表示,為平衡疫情防控及經濟社會發展需要,將推進全國各省健康碼互認互通。澳門目前正積極融入國家發展大局,與內地經濟人員往來密切,有必要盡早與內地保持一致步伐,推動澳門健康碼、核酸規定等防疫措施,與內地全面實現互認互通,最大程度上便利本澳產業經濟發展及居民正常通行。

對此,本人提出以下質詢:

- 1. 目前澳門健康碼、澳門核酸,已與廣東粵康碼實現互轉互認對接, 有效提升兩地人員通關便利水平。但有市民反映,目前內地部分 省份的健康碼、全國一體化平台"防疫健康資訊碼",因其自身程 序設置問題,導致港澳居民無法正常申領當地健康碼或全國統一 健康碼,從而影響出行。對此,當局將如何爭取令澳門健康碼與 更多的內地省份健康碼,實現互通互認?有無相關工作計劃?
- 2. 目前除廣東外,澳門居民前往內地其他省份,因尚未實現健康碼互轉互認,很多時都需提供核酸報告。但本澳數家核酸檢測機構均僅能提供紙質報告,有些還需額外支付報告費用,對居民出行造成不便。對此,會否考慮借鑒內地經驗,在健康碼系統中,增設自費核酸申領電子報告功能,令居民可直接透過系統,按照自身需求自行查閱、申領、打印報告?
- 3. 此外,現時內地已全面實現核酸計時統一化,即由核酸出具報告時間開始計時,但澳門目前採用的是以核酸採樣時間計算核酸時效,不但對需經常跨境的居民、學生造成影響,亦令許多遊客感到困惑。請問目前採用的以核酸採樣時間計算核酸時效,是出於

什麼考量?未來會否考慮調整核酸時效計算方式,令本澳核酸時效與全國達成一致,進一步便利居民遊客出行?